



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 января 2013 года, № 3 (5647)

Суббота

## В сердце — радость и счастье

Новый год вступил в свои законные права, взрослое население приступило к реализации намеченных замыслов. А вот дети продолжают отмечать праздник зимы. В дни школьных каникул они вдоволь наслаждаются новогодними представлениями, что проходят на многочисленных площадках страны.



Во всеобщее воодушевление царит в эти дни на столичной площади Мустакиллик, которая благодаря труду многих служб города превратилась в настоящий сказочный городок с множеством аттракционов и торговых точек. И стар и млад со всех уголков страны приезжают сюда посмотреть на огромную красавицу-елку, украшенную в этом году гирляндами

цветов Государственного флага, а венчает ее птица Хумо — символ счастья и возрождения. Ежедневно с утра и до вечера здесь проходят сказочные представления, звучат песни о Родине, с детьми водят хороводы массовики-затейники, одетые в костюмы известных героев народных сказок, мультфильмов и детских книжек. Вглядитесь в



НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

счастливые лица детей, которые искренне радуются празднику, верят в чудеса. А не это ли главное для родителей — видеть сияющие улыбки и радость в глазах своих малышей! В стране, где царит мир и благополучие, не может быть иначе.

Особую атмосферу празднику придает падающий снег, нарядивший площадь и всю столицу

в белоснежные одежды. Природа будто услышала пожелания жителей и гостей Ташкента, сделав по-настоящему сказочный зимний подарок.

Чтобы праздник надолго остался в душе и запомнился маленьким жителям Узбекистана, устроители новогодних торжеств — Министерство по делам культуры и спорта, столичный хокимият,

эстрадное объединение «Узбекнаво», Творческо-производственное объединение «Узбектеатр» и другие ведомства приложили максимум усилий. Для пришедших выступают ведущие актеры, лучшие певцы, известные танцевальные коллективы и вокально-инструментальные ансамбли.

(Окончание на 2-й стр.)

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

В новогоднем поздравлении народу Узбекистана глава государства отметил, что в наступившем году среди важнейших направлений дальнейшего социально-экономического развития страны предусмотрена и широкая поддержка фермерского движения, представители которого играют важную роль не только в сельскохозяйственном производстве, но и в коренных преобразованиях на селе.

## Прочный фундамент прогресса

Не так давно довелось побывать на выставке, красочная экспозиция которой представляла все многообразие и богатство того, что выращивают на нашей благодатной земле фермеры, а также продукцию переработки зерна, мяса, молока, овощей, фруктов, винограда. И уверен, это изобилие впечатлило не только меня одного.

У одного из стендов довелось поговорить с Абдусаломом Эшматовым, возглавляющим фермерское хозяйство «Бехрузбек» Денауского района Сурхандарьинской области. Настроение у него было отличным и от того, что он принимает участие в таком крупном мероприятии, и от хороших результатов работы. Судите сами. В минувшем году в хозяйстве с каждого из 58 гектаров хлопковых плантаций получили по 40 центнеров сырья, а отдачу каждого из 50 гектаров, отведенных под пшеницу, довели до 70 центнеров. Как ожидается, за 2012 год в фермерском хозяйстве получат чистую прибыль в размере 60 миллионов сумов.

Разумеется, как отметил фермер, урожай не растет сам по себе. Конечно, есть опыт, знания, огромное желание повысить плодородие каждой сотки земли. Но без поддержки со стороны государства, создания надлежащих условий для развития фермерских хозяйств получить высокие урожаи было бы очень трудно. А забота и поддержка, оказываемые руководством республики фермерству, ощущается во всем: в создании ответствующей правовой базы для нормальной деятельности фермерских хозяйств, организации процесса по их обеспечению земельными, водными, финансовыми и материально-техническими ресурсами, предоставлении льгот и преференций и многом другом. К примеру, в том же фермерском хозяйстве «Бехрузбек» создан

собственный машинный парк, который не так давно пополнился взятыми в лизинг тракторами, выпускаемыми на Ташкентском тракторном заводе. В развитии хозяйства помогут и 126 миллионов сумов льготного кредита, за счет которого намечается в нынешнем году на 30 сотках соорудить теплицы для выращивания овощей.

И таких фермерских хозяйств, как «Бехрузбек», тысячи по всей республике. Они разные по масштабам, по достижениям, направлениям деятельности, но их объединяет одно — ими руководят люди, ставшие настоящими хозяевами родной земли, чувствующими высокую ответственность за ее будущее, за то, чтобы умело и с любовью заботиться о ней, на деле удостоверившись в верности народной мудрости о том, что в ответ на любовь и заботу земля оплатит сторицей щедрым урожаем.

К примеру, в фермерских хозяйствах Наманганской области уже получают результаты от большой работы по созданию новых и реконструкции существующих садов. В свое время далеко за пределами республики Наманган стал известен благодаря своим прекрасным яблокам.

— В прошлом году по интенсивным технологиям разбиты сады на более чем 220 гектарах, — говорит начальник отдела садоводства Наманганского областного управления сельского и водного хозяйства Анварбек Гафаров. — Кроме этого посажены новые и реконструированы старые сады на площади 780 гектаров. В основном этим занимаются в предгорьях и там, где имеются давние традиции выращивания фруктов — в Чартакском, Папском, Янгикурганском, Чустском, Касансайском районах.

(Окончание на 2-й стр.)

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Выросли показатели

туристской отрасли в Узбекистане. По информации Национальной компании «Узбекитуризм» на пресс-конференции, объем оказанных туристских услуг в этом году возрос более чем в два раза. В настоящее время в числе действующих в отрасли 865 организаций работает 506 туроператоров и 359 гостиниц. В рамках осуществления региональных программ по развитию въездного и внутреннего туризма расширяется сеть пунктов питания и гостевых домов, разрабатываются маршруты и тематические путешествия, обеспечиваются комфортабельные транспортные услуги.

### Технологическое переоснащение

действующего в Сырдарьинской области СП «Mili Guliston tekstiles» позволило одновременно повысить качество производимой здесь продукции, расширить ее ассортимент и создать дополнительно двести рабочих мест.

### В сжатые сроки

специалисты Каракалпакского филиала АК «Узбектелеком» планируют завершить реконструкцию ЭАТС в Нукусском районе и двух столичных автоматизированных станций, общая вместимость которых превысит четыре тысячи восемьсот номеров. В регионе также внедряется и система подключения к телекоммуникациям по оптическому кабелю (FTTB), доступ к которой уже получили восемьдесят абонентов.

### Подведены итоги

деятельности Национальной ассоциации «Во имя жизни» по реализации проекта ежегодной медицинской диагностики онкологических заболеваний женщин в областях страны. В этом году работа проводилась с охватом удаленных населенных пунктов и проведением на местах информационно-просветительских мероприятий. Всего в течение года было обследовано более 9 660 участниц проекта.

Подготовлено корреспондентами «Народного слова».

## Впереди новые цели, новые достижения

В ушедшем в историю 2012 году наша страна достигла определенных успехов, и теперь в Год благополучия и процветания продолжает следовать курсом масштабных реформ и преобразований.

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Сегодня нам действительно есть чем гордиться, и пройденный за годы независимого развития государства путь подтвердил правильность выбранного курса, «узбекской модели» социально-экономического развития. Произшедшие в республике масштабные преобразования вызывают у всего мирового сообщества уважение, а в сердцах узбекистанцев гордость за нашу великую Родину.

Хочется сказать, что каждый житель нашей страны имеет возможность учиться,

получать качественную медицинскую помощь, заниматься спортом, быть предпринимателем или фермером, ученым или специалистом в той или иной сфере, рассчитывать на всестороннюю поддержку государства в разных вопросах, благих делах и начинаниях. В этом наглядно убедилась вся наша семья, которая недавно справила новоселье в доме со всеми удобствами, построенном по типовому проекту.

В нем пять просторных комнат. Отдельные спальни, современная столовая,

общий зал — настоящее раздолье. К жилому массиву подведены необходимые инженерные коммуникации, построены дороги, важные социальные объекты. Весной, когда посадим цветы, наш дом станет еще красивее. Я и мои родные благодарны руководству страны за такой прекрасный подарок — возможность приобрести современное жилье за счет льготного банковского кредита.

Президент Ислам Каримов в своем новогоднем поздравлении народу Узбекистана отметил, что самая надежная наша опора в достижении стоящих перед нами целей —

это атмосфера взаимного уважения, доброты, гражданского и межнационального согласия, которая царит в стране, и это самое большое наше достижение мы должны беречь как зеницу ока.

Отрадно, что в 2013 году, объявленном по инициативе главы государства Годом благополучия и процветания, работа, направленная на развитие отраслей экономики и повышение уровня жизни населения, в Узбекистане будет продолжена и принесет в наши семьи достаток, радость и счастье. А для каждого из нас, думаю, оно заключается в семейном благополучии и процветании государства.

**Шерзод МАМАЗАРОВ,** предприниматель. Навоийская область

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

У древних ворот Малик Рабата близ Сардобы сегодня действует международный аэропорт «Навои». В 2008 году были завершены первый и второй этапы капитальной реконструкции, расширены взлетные полосы, усилена инфраструктура. В 2010 году дан в эксплуатацию грузовой терминал, способный пропускать до ста тысяч тонн груза в год. В 2012 году заработал пассажирский терминал пропускной способностью до 500 пассажиров в час.

## На перекрестке Великого шелкового пути

В соответствии с указом главы государства в декабре 2008 года положено начало свободной индустриально-экономической зоне «Навои». В настоящее время в рамках СИЭЗ работает 12 предприятий, готовится к реализации еще 20 проектов, причем в четырех из них уже ведутся монтажные работы. Для

отечественных и иностранных инвесторов, реализующих свои проекты в СИЭЗ, предоставлены налоговые и таможенные льготы и преференции. Товары действующих здесь предприятий завоевывают позиции на внутреннем и внешнем рынке.

(Окончание на 2-й стр.)

## Признание бесценного наследия Авиценны



В мире о нас

В Германии состоялось мероприятие, посвященное научному наследию ученого-энциклопедиста Абу Али ибн Сино, организованное дипломатической миссией Узбекистана в этой стране совместно с берлинской медицинской клиникой «Авиценна».

Собравшимся была представлена подробная информация о богатом историческом и научном наследии узбекского народа. Было отмечено, что современный Узбекистан является родиной таких всемирно известных ученых, как Мухаммад аль-Хорезми, Ахмад аль-Фаргани, Абу Райхан Беруни и других, которые внесли неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации. Особое место среди них занимает Абу Али ибн Сино, которого в Европе называют Авиценной. Было подчеркнуто, что великий

ученый-энциклопедист впервые применил ряд врачебных технологий в своей лечебной практике, которые послужили основой для дальнейшего развития всемирной медицины. Разработанные им многочисленные методы лечения больных и рецепты описаны в его главном медицинском труде «Китаб аль-Канун фит-Тиб» — «Канон врачебной науки», являющемся одним из наиболее ценных сохранившихся трудов мировой медицины.

Участники были ознакомлены с информацией о жизни и деятельности ученого, его

достижениях в медицине, философии, математике и других науках. Также была изложена информация об осуществляемых в Узбекистане мерах по увековечению его наследия, в том числе успешная деятельность международного фонда, носящего имя этого великого предка узбекского народа.

**Руководитель клиники «Авиценна» М. Сабарини** отметил, что Авиценна, без всяких сомнений, был первым ученым, исследовавшим историю болезни и ее использование полученных знаний в научных целях и применения

их в последующей практике. — Это уникальная личность и великий медик всех времен и народов, внесший огромный вклад в развитие медицины. Его исследовательские работы, написанные еще в XI веке, были и остаются важными научными трудами не только в прошлом, но и в современности, — сказал он.

В ходе интерактивной дискуссии участники обсудили жизнь и бесценное наследие ученого. Они также ознакомились с информационными материалами о современном развитии Узбекистана и проводимых в республике социально-экономических реформах, в том числе в области здравоохранения и охраны материнства и детства.

ИА «Жахон».



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сочетая эти традиции с современными технологиями, здесь уже получают хорошие урожаи и в 2013 году по области намечается создать так называемые интенсивные сады еще на 620 гектарах. Так что щедрых плодов земли и солнца из Намангана с каждым годом будет все больше и больше, и их вкус порадует не только жителей республики, но

сортос лука, помидоров, баклажан и других овощей. Помимо производства сельхозпродукции фермеры создают и новые производства на селе. К примеру, в Папском районе в фермерском хозяйстве «Файз» организовали выпуск трикотажных изделий, трудоустроив более 50 человек. А в фермерском хозяйстве «Асадбек Чоркесар» делают шерстяные платки, которые пользуются спросом и за рубежом.

рассказывает начальник отдела развития мясной промышленности Ассоциации предприятий пищевой промышленности Узбекистана Абдунаби Фатхуллаев. — По договорам фермерские хозяйства поставляют на мясоперерабатывающие предприятия ассоциации сырье. Такие хозяйства всечасно стимулируются: им предоставляются налоговые льготы, им по льготным ценам выделяются корма и т. д.

Сегодня, как говорят фермеры и специалисты сельского хозяйства, перед ними открываются новые перспективы в развитии. Они связаны с реализацией Указа Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане». На состоявшейся в ноябре прошлого года учредительной

накопленные знания и деловые качества, внедрить на полях и фермах новые технологии и передовые методы. Сегодня фермера с полным правом называют настоящим хозяином на земле, главной фигурой на селе. Во многом именно с фермерами связаны перспективы не только роста сельскохозяйственного производства, повышения уровня переработки сырья и увеличения выпуска готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке, но и дальнейшего преобразования села, роста благосостояния и уровня жизни сельчан.

## На перекрестке Великого шелкового пути

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

СИЭЗ становится центром притяжения для иностранных бизнесменов, желающих продвигать свой бизнес в Центральной Азии. Растут международные связи. Например, в двух проектах приняло участие ОАО «Навоизот», выступив соучредителем совместных предприятий по выпуску парфюмерной продукции и гигиенических изделий. В СИЭЗ успешно работают заводы по производству полиэтиленовых и полипропиленовых труб, светодиодных ламп, телекоммуникационного оборудования, машиностроения, приборостроения, по выпуску лекарственных изобретений и медицинского оборудования, переработке и упаковке пищевых продуктов.

Минувший год для Навоийской области прошел под знаком коренных преобразований. Ускоренными темпами ведутся работы по реализации 25 проектов общей стоимостью 1 265,7 миллиона долларов в Навоийском горно-металлургическом комбинате. Введен в эксплуатацию золотоносный рудник в Зармитине. В ОАО «Навоийская ТЭС» идет подготовка к сдаче парогазовой установки (ПГУ) мощностью 478 МВт в час общей стоимостью 468 миллионов долларов. Инвесторами этого крупного проекта выступили Республиканский фонд реконструкции и развития, Национальный банк внешнеэкономической деятельности и Государственно-акционерная компания «Узбекэнерго».

Введен в эксплуатацию местного бюджета ведутся работы по вводу в эксплуатацию еще 91,3 км водопровода стоимостью 4 миллиарда 265 миллионов сумов. С помощью Азиатского банка развития в 2012—2013 годах будут осуществлены работы по улучшению водоснабжения жителей Кызылтепского, Канимехского, Карманинского, Навбахорского и Хатырчинского районов, а это более 70 тысяч человек.

Завершившаяся в 2012 году реконструкция главной исторической достопримечательности архитектурного комплекса «Чашма» в Нурате — грандиозная по своим масштабам работа. Благодаря кропотливому труду историков, археологов, строителей поддержку государства. В процессе либерализации экономики субъектам малого бизнеса предоставлены большие налоговые и таможенные льготы и преференции, значительно сокращена вероятность вмешательства контролирующих органов в их деятельность, создана благоприятная бизнес-среда. С начала года предпринимателями введено в строй 140 производственных предприятий,

## Прочный фундамент прогресса

и других стран, куда мы намерены экспортировать свои фрукты.

А еще в области развивается переработка продукции садов. В частности, фермеры по договору поставляют урожай на предприятия по производству сухофруктов, а в некоторых хозяйствах созданы свои мини-цеха по сушке фруктов. Продукция из садов фермерских хозяйств поступает и на предприятия по выпуску фруктовых соков.

От садоводов не отстают и овощеводы, получая хорошие урожаи. Есть и примеры того, как фермеры налаживают производство высококачественных семян. Так, в фермерском хозяйстве «Мурод Султонбуви» из Янгйукурганского района получают семена высокоурожайных

Одним словом, фермеры, как настоящие хозяева, по-деловому подходят к решению любого вопроса, который сулит выгоду хозяйству, оперативно реагируют на спрос, налаживая производство той продукции, которую хотят потребители, осваивают не только внутренний, но и внешний рынок.

В этом они опираются и на поддержку государства, и на сотрудничество с различными организациями, которые также заинтересованы в развитии фермерства.

— Работа наших предприятий по наращиванию объемов производства, расширению ассортимента выпускаемой продукции в значительной степени зависит от деятельности фермерских хозяйств, —

Растет и количество фермерских хозяйств, где самостоятельно налаживают переработку мясной и молочной продукции. Несколько десятков таких хозяйств уже вошло в состав ассоциации, которая помогает им в решении организационных вопросов по созданию перерабатывающего производства, выборе технологий, приобретению импортного оборудования, его наладке и сервисному обслуживанию.

Результаты углубления переработки сырья видны по прилавкам наших магазинов, причем не только в городе, но и на селе. Можно сказать, что, к примеру, в принципе сведен на нет импорт колбасных изделий, и сейчас прорабатывается вопрос о том, как организовать экспорт, в частности,

конференции Совета фермеров Узбекистана не раз подчеркивалось огромное значение предпринимаемых мер по формированию аграрного сектора, развитию фермерства и преобразованиям на селе в целом. Результаты, достигнутые в сельском хозяйстве Узбекистана за годы независимости, подтверждают высокую эффективность того курса, который был разработан под руководством Президента Ислама Каримова, в том числе по организации и развитию фермерства. Благодаря последовательной реализации этого курса и всесторонней поддержке государства десятки тысяч опытных земледельцев получили возможность реализовать свою инициативу, применить

### КУРСОМ РЕФОРМ

За счет привлечения инвестиций и банковских кредитов в сельских районах Ташкентской области динамично развивается промышленность, малый бизнес и частное предпринимательство, создаются рабочие места, повышается уровень благосостояния населения.

## Наращивая потенциал региона

Например, в Уртачирчикском районе большое внимание уделяется созданию новых конкурентоспособных производств с участием иностранных инвесторов. В минувшем году здесь введено в строй сразу несколько совместных предприятий, в числе которых узбекско-германское СП «Textil mill Tashkent», специализирующееся на производстве текстильной продукции.

За несколько месяцев коллектив предприятия, в которое на первоначальном этапе было инвестировано 860 тысяч долларов, освоил выпуск высококачественных носков, востребованных на внутреннем и внешнем рынке и намерен в перспективе довести объем производимой продукции до 3,5 миллиона пар в год. С вводом в эксплуатацию новой фабрики здесь обрели работу около ста местных жителей. В основном это молодые люди, окон-

чившие профессиональные колледжи, для их плодотворной работы созданы все необходимые условия.

В соответствии с инвестиционной программой объем инвестиций, направленных на повышение экономического потенциала района, составил к концу прошлого года около 80 миллионов сумов, что позволяет создать дополнительно 5 300 рабочих мест.

Налицо и успехи, достигнутые в развитии малого бизнеса, частного предпринимательства. Только за девять месяцев в городах и районах области образовано 39,9 тысячи субъектов предпринимательской деятельности и создано 68,4 тысячи рабочих мест. На сегодняшний день в сфере услуг занято более 13,5 тысячи частных фирм и предприятий разных форм собственности.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.**

## В сердце — радость и счастье

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На площади установлено два больших экрана. На одном показываются мультфильмы и сказки, на втором транслируется главное праздничное представление. А на расположенном невдалеке административном здании сооружен большой экран, на который проецируется видеоряд о достижениях независимого Узбекистана, красотах нашей Родины и величественных сооружениях, возведенных в столице в последнее время.

— Это стало уже доброй традицией для нашей семьи — в дни школьных каникул приезжать на площадь Мустакиллик и вместе с соотечественниками праздновать приход Нового года, — говорит жительница столицы Раъна Асланова. — Счастливые светлые лица людей разных профессий и возрастов — яркий пример того, что мы живем в стране, где главной ценностью является человек, его интересы и неотъемлемые права. Нет сомнений, что в год, объявленный нашим Президентом Годом благополучия и процветания, забота, которую государство проявляет о своем народе, приобретает еще больший размах. Ведь как отметил в своем новогоднем поздравлении руко-



Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

дитель страны, приоритетными в наступившем году станут задачи, направленные на обеспечение интересов нашего народа, реализацию надежд и устремлений каждого человека, каждой семьи, дальнейшее благоустройство городов и сел нашей страны. Хотелось бы пожелать всем жителям многонационального Узбекистана беречь свою Родину, трудиться во имя ее развития и дальнейшего процветания.

— Посещения в дни школьных каникул главной

площади страны, которая в праздничную пору становится еще величественнее и краше, мои дети всегда ждут с большим воодушевлением, — присоединяется к разговору Малика Абидова. — Не стал исключением и нынешний год. Дочери Мадине очень понравилось представление, главными героями которого в этом году стали Шумбола и его друзья. А сыну Джахонгиру было интересно покататься на

детском надувном батуте, полюбоваться яркими елочными игрушками, украшающими главную хвойную красавицу страны. Такие светлые добрые праздники говорят о том, что мы живем под мирным небом, спокойно растим своих детей, уверенно смотрим в будущее. От этого на сердце становится еще теплее и радостнее за наше настоящее и будущее.

**Ирина СЕРЫХ, наш корр.**  
Фото М. АМИНА, УзА.

### ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

В Сурхандарьинской области более чем на 128 гектарах интенсивных садов внедрена технология капельного орошения.

В нашей стране проводится широкомасштабная работа по всесторонней поддержке и развитию фермерского движения, укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств, экономии, рациональному использованию земельных, водных и других природных ресурсов, улучшению мелиоративного состояния земель. В данном направлении предоставляются широкие льготы и возможности, выделяются банковские кредиты, инвестиции. Повышается качество и эффективность услуг. Усиленное внимание собственникам дает возможность повышать экономический потенциал нашей страны, обеспечивать благополучие, изобилие и достаток в семьях.

Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» от 22 октября 2012 года служит важным руководством к действию в подьеме

работ в данном направлении на новый уровень, дальнейшим расширении прав и полномочий фермерских хозяйств, эффективному использованию земельно-водных ресурсов и со-

дени дефицита воды. При использовании такой технологии заметно снижаются затраты труда, расходы на удобрения и воду, повышается урожайность. При капельном орошении обеспечивается равномерное распределение воды, благодаря чему культуры получают необходимое количество воды, почва вокруг корней сохраняется влажной. Минер-

— В Указе Президента нашей страны уделено особое внимание внедрению капельного орошения, — говорит садовод фермерского хозяйства «Шаропов Сиддик» Кумкурганского района Абдукодиру Мухаммадиеву. — Мы применяем эту технологию на шести гектарах нашего интенсивного сада, на своем опыте убедились в том, что она удобна, экономична и эффек-

большой интерес у областных фермеров своей экономичностью и выгодностью. Так, в 2013 году планируется внедрить технологию капельного орошения на 92 гектарах садов, 10 гектарах виноградников и 38 гектарах хлопковых полей. В фермерских хозяйствах Ангорского, Байсунского, Кызырковского, Музрабадского, Термезского, Шерабадского, Узунского районов также

Земледельцы фермерского хозяйства «Янги турмуш» на 54 гектарах площади выращивают фрукты и виноград. На 44 гектарах имеющих полей выращивают богатые урожаи пяти видов винограда, который поставляют населению по низкой цене.

— В нашей стране созданы благоприятные условия для плодотворного труда, расшире-

нас быть в постоянном поиске, внедрять экономичные технологии, рационально использовать природные ресурсы, увеличивать объемы выращивания качественной и доступной по цене продукции, тем самым улучшая благополучие населения. С этой целью в наступившем году решили установить технологию капельного орошения на пяти гектарах виноградников. Это предупредит дефицит воды на наших виноградниках, улучшит качество продукции, снизит себестоимость выращиваемого витаминизированного винограда.

На 38 гектарах хлопковых полей Джаркунганского, Кумкурганского, Узунского и Шерабадского районов также планируется использовать капельное орошение, благодаря которому улучшится качество урожая, увеличатся его объемы. Одним словом, будут достигнуты экономия и рациональное использование природных ресурсов. Основной целью работы, проводимой в нашей стране в данном направлении, является обеспечение процветания страны и благополучия народа.

**Х.МАМАТРАЙИМОВ, корр. УзА.**

## Капельное орошение — выгодная технология

зданного производственного потенциала, ускоренном развитии и благоустройстве села, повышении занятости и благополучия населения. Кроме того, в данном документе определены перспективные пути укрепления экономической независимости и финансовой стабильности фермерских хозяйств, внедрения передовых технологий в производство.

По мнению специалистов, капельное орошение имеет важное значение в экономии водных ресурсов, предупре-

рательные удобрения вносятся вместе с водой, растение хоти насыщается и питается ими.

По сведениям Управления бассейнами ирригационных систем «Аму-Сурхон», в настоящее время технология капельного орошения эффективно используется на 27,1 гектара интенсивных садов Денауского, 26 гектарах — Кумкурганского, 5 гектарах — Джаркунганского, 50 гектарах — Сариясийского, 10 гектарах — Алтысайского и Шурчинского районов.

Раньше междурядным поливом нашей территории занимались два-три поливальщика. Теперь при использовании капельного орошения с этой работой справляется один человек. Поступление минеральных удобрений через воду также позволяет экономить рабочую силу, удобрения и время. Резко сократился расход воды, повысилась качество плодов и урожайность деревьев.

Технология орошения сельскохозяйственных посевов таким современным методом вызывает

идет подготовка к применению нового метода орошения в садах, на виноградниках и хлопковых полях. В 2012 году унитарное предприятие «Субтропик экинлар илимий-амалий маркази» Алтысайского района апробировало капельное орошение на десяти гектарах интенсивного сада, в результате получило качественный и высокий урожай. В этом году новая технология будет применена на пяти гектарах виноградников фермерских хозяйств «Кумуш арча» и «Янги турмуш» района.

ния нашей деятельности, обеспечения населения доступной по цене и качественной продовольственной продукцией, — говорит руководителем данного фермерского хозяйства Ахмад Мажидов. — При использовании капельного орошения предоставляются льготы по налоговым выплатам. Огромное внимание главы нашего государства к развитию фермерских хозяйств еще более усилил в нас чувство ответственности к земле, собственности. Такие возможности призывают



5 января 2013 года

К ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Уроженец Мархаматского района Андижанской области Бахтиёр Максудов с детства мечтал стать десантником. И это неудивительно, ведь известный на всю страну аэроклуб ОСО «Ватанпарвар» находится именно в этом районе. Однако судьба парня сложилась так, что прыжки под куполом заложили в нем прочный фундамент профессии военного вертолетчика.

Сбывшаяся мечта

Сейчас капитан Максудов является одним из лучших профессионалов, командиром звена вертолетчиков. Мечта о небе привела мальчишку в аэроклуб, где Бахтиёр совершил в школьные годы 80 прыжков под куполом, стал спортсменом-разрядником по парашютному спорту. Но уже тогда он разговаривал с летчиками, которые обеспечивали десантирование, восхищался их умением управлять воздушными судами.

Таким образом после окончания школы сформировалось решение о том, что поступать он будет в Джизакское высшее военное авиационное училище (ДВВАУ). По окончании Бахтиёр начал самостоятельную офицерскую службу в вертолетной авиации, где его первым наставником стал подполковник Абдусаттор Маллабаев.

Старший товарищ терпеливо обучал лейтенанта секретам профессии летчика-штурмана. Благодаря объединенным усилиям ученика и наставника из него вышел первокурсный специалист в деле прокладки воздушных маршрутов в небе.

Капитан Бахтиёр Максудов считает, что ему повезло с наставниками. Кроме названного офицера секретам профессии штурмана его обучали также подполковники Шухрат Акбаржанов и Равшан Юлдашев, у каждого из них он перенял немало ценного, что пригодилось в службе.

А сейчас уже сам помогает «становиться на крыло» молодым выпускникам ДВВАУ, ведь у военного специалиста третьего класса за плечами более 500 часов полета.

Глубоко символично, что в канун празднования 21-й годовщины независимости нашей

Родины указом Президента Республики Узбекистан капитан Б. Максудов награжден высокой наградой — медалью «Содик хизматлари учун». Так отмечены успехи командира звена в боевой учебе, освоении обновленных программ боевой подготовки вертолетной авиации сухопутных войск.

— Я считаю, что этой наградой прежде всего отмечен ратный труд всего подразделения, — говорит капитан Б. Максудов. — Перед вертолетчиками стоят важные задачи по повышению мобильности нашей армии, усилению огневой поддержки мотострелковых и танковых подразделений с воздуха, решение которых требует неустанной и многогранной работы по совершенствованию боевого мастерства и выучки.

Наш герой считает, что именно благодаря независимости ему удалось осуществить свою мечту детства. Разве мог простой сельский водитель даже подумать о том, что младший из четырех его сыновей станет летчиком? Лишь открытие в Узбекистане по инициативе Президента страны Джизакского высшего военного авиационного училища открыло путь к осуществлению этой мечты сельского мальчишки.

В наш приезд капитан Бахтиёр Максудов принимал участие в сборах по боевому применению вертолетной авиации сухопутных войск. Среди тех, кто поразил мишень первым же пуском управляемой ракеты, командование сборов назвало и его фамилию. Что ж, высокая государственная награда просто обязывает офицера быть всегда в числе лидеров.

Майор Аблай КАМАЛОВ.

Иностранный язык:

Учить виртуально или реально



Было бы неплохо обзавестись диском или, как сегодня предлагают многие интернет-поставщики, программным продуктом для самостоятельного изучения иностранных языков.

Ознакомившись во всемирной сети с разного рода презентациями и комментариями к передовым методикам обучения, побеседовав с потребителями подобной продукции, возникло двойное мнение. Некоторые отмечают доступность интернет-обучения с финансовой стороны, другие предпочитают учиться онлайн, потому что никуда не надо ходить, тратить время. Третьи же убеждают, что это очередная фикция.

Сегодня интернет предлагает тысячи разных способов обучения иностранным языкам. Многообещающая реклама утверждает, что английский, корейский, немецкий, турецкий, да

и другие языковые навыки можно приобрести в самые кратчайшие сроки, более того, даже без всяких усилий. К примеру, есть программа обучения английскому языку, действующая на человеческое подсознание. При такой методике достаточно просто включить аудиодиск урока перед сном. Дескать, учимся во сне. Есть и другие технологии. Они предлагают смотреть специальные фильмы с субтитрами, где время от времени в кадре мелькают иностранные слова. И если из раза в раз пересматривать одну и ту же ленту в течение месяца, можно научиться разговорной речи (по крайней мере об этом твердит реклама).

Возможности интернет-сети все больше расширяются, и кроме фантастических «пилюль» быстрого английского в виде дисков и до конца не изученных программ появилась возможность реального обучения языкам. Например, через скайп. Это то же самое, что нанять репетитора, только виртуально. Что от этого имеет потребитель? Он может с помощью нетбука или планшета изучать язык в удобное время, полностью располагая вниманием преподавателя.

Специалисты едины во мнении: для того чтобы владеть языком на уровне его носителя, мало просто найти виртуальную программу или аудиодиск. Необходимо прочитать не один десяток книг, причем много раз их перечитывая. Не стоит начинать со сложного поэма Шекспира или рассказов Джексона Лондона. Для начала откройте для себя «Алису в Стране чудес». Приобретите не только словари, но и разговорники, это значительно облегчит освоение нового языка.

Затем нужно переключить внимание на фильмы. Если вы, к примеру, учите английский язык, то смотрите киноленты на английском. Учитывая возможности современных технологий, это вовсе не сложно. К примеру, большинство плееров в компьютерах позволяет убрать в фильме русскую дорожку и смотреть фильм в оригинале. При этом можно скачать субтитры, которые вы легко найдете через поисковик, и добавить к ленте при просмотре. Так можно научиться бегло говорить на английском.

Следующий шаг — переход на чтение газет или на англоязычный интернет. И только после этого вы будете готовы идти на курсы или к репетитору с тем, чтобы отточить грамматику, развить разговорную речь. Одновременно необходимо слушать аудиозаписи. Это могут быть книги, диалоги или что-нибудь в этом духе. Перевод — еще один фактор к совершенному владению языками. Нужно говорить вслух фразу на родном языке и мысленно

переводить ее на язык, который вы изучаете. И сразу же станет понятно, что разговаривать на иностранном языке — это одно, а перевод — дело особое, которое потребует немало усилий. Специалисты также отмечают, что не надо стесняться говорить, боясь произнести фразу неправильно. Этот факт существенно тормозит процесс обучения. В этом случае хорошо даже завести друга по переписке.

Как видно, научиться языку, тем более в зрелом возрасте, — дело не из простых. По мнению языковедов, интернет-сайты или электронные программы — это только часть общего процесса.

И еще не менее важная мотивация к изучению иностранного языка: владея им, вы сможете помочь своему ребенку в выполнении домашнего задания. А сегодня наши дети в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» будут его учить начиная с первого класса. А потому неизбежна необходимость совершенствоваться в своих познаниях.

Подготовила Дильдора РАУПОВА.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

В Джизакской области большое внимание уделяется подготовке квалифицированных специалистов для отраслей экономики и социальной сферы.

Глубокие знания, практический опыт

Сегодня в регионе действует 75 профессиональных колледжей, которые в ушедшем году окончили свыше 18 тысяч человек, 17 тысяч из них пополнили трудовые коллективы предприятий и организаций региона, а 385 юношей и девушек успешно прошли тестовые испытания и стали студентами вузов страны.

В соответствии с потребностями рынка труда областным управлением среднего специального, профессионального образования в сотрудничестве с управлением по труду и социальной защите населения разработан план по внедрению в учебный процесс еще 24 новых востребованных направлений и специальностей, среди которых туризм, гостиничное дело, сельское хозяйство, в частности такие отрасли, как рыбоводство, пчеловодство, шелководство и другие.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Центр притяжения молодежи

Центр оказания социальных услуг молодежи, действующий при совете ОДМ «Камолот» Тахтакупырского района Каракалпакстана, стал своего рода вторым домом для юношей и девушек, мечтающих реализовать свои способности, обрести настоящих друзей, принимать активное участие в жизни школы, махалли, поселка.

ИНИЦИАТИВЫ

Здесь молодежь не только обучается на разных курсах, но и участвует в конкурсах, акциях и мероприятиях, открывающих широкие возможности для творчества, обретения знаний и навыков. Одно из самых любимых юношами тахтакупырскими мероприятий — конкурс «Знаешь ли ты закон?» собирает множество эрудированных молодых людей, готовых побороться за путевку в финал и право считаться лучшим в области правовых знаний.

Влюбленные в родной край, выражающие свои чувства к земле, на которой они родились, в стихах и прозе, знании быта и традиций школьники с удовольствием участвуют и в

конкурсе «Узбекистан — наш общий дом», ежегодно открывающем новые таланты, яркие неординарные личности.

— Важным направлением в работе с подрастающим поколением мы считаем патриотическое воспитание, профилактику правонарушений, участие молодежи в политической и общественной жизни страны, — говорит координатор

центра М. Султанов. — Большое внимание уделяем и физическому развитию. Проводятся соревнования, народные игры. Спорт стал неотъемлемой частью жизни большинства юных сельчан, для занятий им в нашем районе созданы все условия.

Важно добавить, что при центре также действуют курсы компьютерной грамотности и швейного дела, на которых десятки юношей и девушек обретают навыки востребованных специальностей.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Реклама и объявления

**ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**

приглашает на постоянную работу

бригады монтажников для монтажа нестандартного оборудования, а также прорабов общестроительных работ, электрогазосварщиков и рабочих общестроительных специальностей.

- Зароботная плата — сдельная, выплачивается своевременно.
- Работники обеспечиваются бесплатным питанием, транспортом.
- Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

Контактные телефоны: (8-371) 241-10-81, 241-29-94, (+99890) 929-55-97, (+99890) 167-17-58. Резюме присылать на адрес электронной почты: d\_kolov@mail.ru

**ГУП «Respublika teleradiomarkazi»**  
Национальной телерадиокомпании Узбекистана

приглашает к сотрудничеству

все строительные организации Республики Узбекистан, имеющие опыт работы и материально-техническую базу, для выполнения работ по капитальному строительству и ремонту объектов

Прием заявок — со дня опубликования объявления до 21 января 2013 года.

Обращаться по телефонам: (8-371) 214-17-03, 214-15-75.

**ГУП «Respublika teleradiomarkazi»**  
Национальной телерадиокомпании Узбекистана

приглашает на конкурсной основе подрядчиков по оказанию нижеследующих услуг на 2013 год:

- техническое обслуживание и периодическое освидетельствование системы охранно-пожарной сигнализации и автоматического пожаротушения на объектах ГУП «Respublika teleradiomarkazi»;
- осуществление сервисно-технического обслуживания центральной системы холодоснабжения и кондиционирования воздуха, сплит-систем;
- санитарная обработка (дезинфекция) зданий ГУП «Respublika teleradiomarkazi».

Прием заявок — со дня опубликования объявления до 21 января 2013 года.

Обращаться по телефонам: (8-371) 214-17-03, 214-15-75.

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

«Реконструкция зданий лечебных корпусов на территории Национального центра реабилитации и протезирования инвалидов на 150 коек в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента (2-й этап)»

Стартовая стоимость заказчика: — 1 393 500 000 сумов с учетом НДС; — 1 161 250 000 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 10 августа 2013 года.

«Реконструкция спальных корпусов в детском доме «Муруват» № 2 в Алмазарском районе (3-я очередь)»

Стартовая стоимость заказчика: — 1 534 900 000 сумов с учетом НДС; — 1 279 083 333 сума без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 10 августа 2013 года.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Финансирование осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот-1. «Капитальная реконструкция детских школ музыки и искусства в г. Ташкенте».

Подлот 1-2. «Капитальная реконструкция детской школы музыки и искусства № 9 в Учтепинском районе г. Ташкента».

Стартовая цена заказчика: — 1 500 000 000 сумов с учетом НДС; — 1 250 000 000 сумов без учета НДС.

Срок окончания строительства — 20 сентября 2013 года.

Лот-2. «Капитальная реконструкция детских школ музыки и искусства в г. Ташкенте».

Подлот 2-1. «Капитальная реконструкция детской школы музыки и искусства № 14 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента».

Стартовая цена заказчика: — 1 740 000 000 сумов с учетом НДС; — 1 450 000 000 сумов без учета НДС.

Срок окончания строительства — 20 сентября 2013 года.

Строительство будет вестись за счет средств Фонда развития детского спорта.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.



# «Принцесса льда»

Сюжет одноименного фильма про фигурное катание, где главная героиня в воздушном платье легко парит над голубым льдом, до глубины души задел маленькую Ангелину. Завороженная полетом свободы и красоты, пятилетняя девочка полгода уговаривала маму отвести ее на каток. Первое время Лене казалось, что детская прихоть скоро пройдет, но упорство дочери оказалось сильнее.

## ДОСУГ

— Она нашла себя, — говорит мама Елена Елисеева. — На льду Ангелина — как рыба в воде. Поначалу переживала, что ребенок может ушибиться, пораниться. Теперь вижу, что она обрела в своем раннем возрасте то, что многие взрослые так и не находят за всю жизнь. Раньше ходили на каток с пластиковым покрытием, а с недавних пор начали посещать ледовый каток, расположенный в столичном парке имени Фурката.



— Здесь скользящие лучше, — замечает будущая звезда фигурного катания и, указывая на красивую пару, «парящую надо льдом», говорит: — А скоро и я буду танцевать.

Объект восхищения девочки — участница первенства города Ташкента по фигурному катанию на коньках, воспитанница Республиканской школы высшего

мастерства по зимним и сложно-техническим видам спорта. Юные дарования в нарядных костюмах выступают с произвольной программой.

— Ребятам не столь важна победа, для них главное сама страсть, — рассказывает тренер школы Мария Шевчук. — Ведь, однажды почувствовав эйфорию от плавного движения, человек

навсегда останется поклонником этого вида спорта.

Действительно, наблюдая за молодой танцевальной парой — 13-летней Вероникой Бектагировой и Рустамом Бахшилаевым, трудно скрыть свое восхищение, и невольно возникает страстное желание хоть раз почувствовать это ощущение полета, свободы и красоты.

— Неважно, сколько вам лет, кем вы работаете, есть ли у вас спортивные навыки, — отмечает тренер-инструктор ледового катка Ирина Сазонова. — При желании можно научиться держаться на коньках за пару дней. В младшей группе здоровья занимается и моя пятилетняя дочь Анастасия. Порой она по просьбе старших ребят проводит своего рода мастер-класс, что еще больше подстегивает остальных относиться к данному виду спорта серьезнее.

По выходным свой досуг здесь проводят сотни горожан, гости столицы и учащиеся школ близлежащих районов. Такой активный отдых не только придает уверенности родителям в том, что их дети не слоняются по улицам во время зимних каникул, но и привлекает подрастающее поколение к занятиям зимними видами спорта.

Как считают специалисты, катание на коньках способствует правильной осанке, развивает ритmicность и выразительность движений, также повышается устойчивость вестибулярного аппарата. К тому же вполне возможно, что ледовый каток, такой, как в парке имени Фурката, может послужить многим ребятишкам трамплином в спортивное будущее.

Возможно, в скором времени и маленькой Ангелине удастся продемонстрировать свои артистические и спортивные возможности на большой арене, сделать первый шаг к своей мечте.

Дильдора РАУПОВА.  
Фото Бахтияра АКРАМОВА.

## КАНИКУЛЫ

Афиша новогодних сказочных представлений с каждым годом становится все содержательнее. Главное, выбрать, на какую из елок Ташкента или спектакль вы хотите пойти со своим ребенком. А может, стоит поочередно посетить несколько праздничных представлений? Решать вам. Ясно одно: увиденное, безусловно, оставит в душе малыша незабываемые впечатления от зимних каникул. Подарите детям праздник! А мы попробуем вам в этом помочь.

# Сказок разных череда

Во многих театрах и на площадках страны в эти дни идут детские новогодние представления. Герои народных сказок, мультфильмов призывают юных зрителей к добру, честности, слушаться родителей, хорошо учиться, учат сопереживать, помогать другим.

Например, в Молодежном театре Узбекистана для детей и их родителей идет спектакль «Аленький цветочек». В постановке заслуженного артиста Республики Узбекистан Георгия Муштафина ребята знакомятся с историей, в которой Алешушка мечтает о несбыточном счастье, но, попадая в сложные волшебные ситуации, остается верна велениям сердца и сама строит свое счастье. Вместе с героями спектакля зрители побывают в обществе жадных сестер, лесной нечисти, попадут в заколдованный дворец, где героиня найдет своего принца, а значит, и счастье!

Подарит юным зрителям настоящие чудеса представление в Ташкентском государственном цирке. Здесь идет спектакль «Новогоднее путешествие принцессы Мадины». Установленный на сцене большой экран делает просмотр более детальным.

— Это история девочки Мадины, которая любит играть в компьютерные игры, — рассказывает автор сценария и режиссер-постановщик Анжела Халилова. — Вместе с героями мультфильмов — смешариками, мурфиками, роботами-трансформерами, Машей и медведем и, конечно же, змейкой она путешествует по страницам компьютерных игр. Прогулку прерывает злой вирус. Но благодаря супергерою — антивирусу, которого найдет Мадина и ее

друзья, злодей будет наказан. Это такое массовое шари-вари — в одной сцене участвуют несколько артистов разных жанров — жонглеры, факиры и другие. Думаю, зрители оценят и блок с животными, увидят львенка, кошек, собак, кролика, гуся и хозяику наступившего года — змею.

А вот в Республиканском театре юного зрителя всех пришедших ожидает премьера «Западня». Постановленный режиссером Гафуром Мардановым спектакль по пьесе «Материнская любовь» авторов Хаймата Расула и Эсона Уринова воспитывает любовь к окружающей среде, братьям нашим меньшим. Особенность постановки — в хореографии (заслуженная артистка Республики Узбекистан Малика Исхандарова), благодаря ей спектакль получается очень ярким, вызывает бурю эмоций.

«Белоснежка и семь гномов» — спектакль, который увидят маленькие зрители, придя в Республиканский театр кукол. На сцене, украшенной яркими декорациями, разворачивается трогательная волшебная история, которая учит ребят дружить, помогать друг другу, воспевают идеалы любви и добра.

— Нам очень понравилась постановка, — говорит Ольга Турсунова. — Моя дочь, затаив дыхание, смотрела постановку, сопереживала героям спектакля. Мы обязательно пойдем и на другие праздничные мероприятия и, конечно же, посетим главную площадку страны, на которой развернулся настоящий сказочный городок с огромной красавицей елкой и разнообразными аттракционами и торговыми точками.

Ирина МИРНАЯ.

## Спортивный калейдоскоп

Успешно выступил на теннисном турнире в Брисбене (Австралия) наш соотечественник Денис Истомин. В первом круге этого престижного соревнования Денис разгромил словака Мартина Клижана со счетом 6:1 и 6:2.

## Успех узбекского теннисиста



Во втором круге Истомин сотворил сенсацию, обыграв известного австралийского теннисиста Лейтона Хьюитта также в двух партиях,

и вышел в четвертьфинал. Здесь его ждал один из лидеров мирового тенниса — олимпийский чемпион Энди Маррей из Великобритании, который в напряженной борьбе в трех сетах одолел нашего спортсмена.

Этот международный турнир для сильнейших теннисистов планеты, в том числе и для Дениса Истомина, является подготовительным этапом к одному из самых престижных теннисных соревнований — открытому чемпионату Австралии, который стартует 14 января.

## Вверх по «ступенькам»

Международная шахматная федерация ФИДЕ опубликовала рейтинг сильнейших шахматистов планеты на 1 января 2013 года.

Первое место в нем занимает норвежский шахматист Магнус Карлсен, набравший 2 861 очко. Такого показателя не было ни у кого за всю историю шахмат. Чемпион мира индеец Вишванатан Ананд — на седьмом месте с 2 772 очками.



нашего соотечественника за время его выступления в соревнованиях.

Также поднялся на несколько позиций другой наш гроссмейстер Антон Филиппов.

## В числе лучших нападающих

Международная федерация футбольной истории и статистики объявила новый список футболистов, продолжавших свою деятельность в высшей лиге национальных чемпионатов стран мира и забивших более двухсот голов.



В число 19 футболистов, внесенных в этот рейтинг по итогам 2012

года, вошли три узбекских футболиста. В частности, на восьмом месте находится Джафар Ирисметов из наманганской команды «Навбахор», который за все время своих выступлений забил 240 голов.

Игорь САНЕЕВ.

# На картинах — вся планета

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка под названием «Многоликий мир». Она знакомит зрителей с картинами отечественных художников разных поколений, написанными за рубежом.

## АХ, ВЕРНИСАЖ!

Независимость дала широкие возможности узбекистанским живописцам познавать мир, для чего они выезжают в далекие страны, вдохновляются увиденным, а в результате рождаются произведения, посвященные многоликому современному миру. При этом на многих полотнах предстают не столько реалистичные пейзажи, сколько мимолетные ассоциации и чувства мастеров кисти, вдохновленных увиденным. На вернисаже можно посмотреть работы, которые ранее не были представлены широкой публике.

## На правах рекламы

**КОМИТЕТ ПО ОХРАНЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ СШБ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

приглашает к сотрудничеству все строительные организации Республики Узбекистан, имеющие опыт работы и материально-техническую базу для выполнения работ по капитальному строительству и ремонту объектов оборонного и гражданского назначения.

Всех заинтересованных нашим предложением просим обращаться за справками по телефону **(8-371) 241-41-06** в рабочие дни с 10.00 до 18.00

или подать свои коммерческие предложения по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. А. Кодирий, 5А.



миков Марата Садыкова и Акмата Икрамжанова, а также Валерия Енина, Алишера Мирзаева и других с видами Италии, Франции, США, — рассказывает доктор искусствоведения Камола Акилова. — Картины передают красоту уникальных уголков природы, архитектурных памятников, старинных городов, горных пейзажей и селений. Кого-то

привлекли этническая культура, традиции, психология, и это нашло отражение в портретных образах индусов, малайцев, африканцев, китайцев, представителей других народов. Глядя на портреты, видишь не только внешне колоритные типажи, но и образы конкретных личностей.

Оставляют яркое впечатление картины «Волны

Тихого океана» Искры Шин, «Сад в Канферра» Нурилло Худаймуродова, «Воды Венеции» Виктории Трошиной, «Морозный день» Юрия Чернышева. Они дают ощущение единства современного мира, уникальность которого заключается одновременно в его многообразии и сохранении традиционных ценностей.

Константин САЙДАЛИЕВ.

## Внимание организаций и предприятий!

Продлевается срок представления тендерных предложений по тендеру «Поставка компьютерной техники для ГНК Республики Узбекистан ТЕ.DSQ.2012-1», объявленному в газетах «Халк сузи» и «Народное слово» № 227 от 21 ноября 2012 года

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан объявляет о продлении срока представления тендерных предложений по тендеру «Поставка компьютерной техники для ГНК Республики Узбекистан ТЕ.DSQ.2012-1» и приглашает для участия в тендере отечественные и иностранные организации, в том числе предприятия малого бизнеса.

- \* Предмет тендера — приобретение 1 000 компьютеров.
- \* Поставка товара — на склад ГНК Республики Узбекистан в течение 50 банковских дней после предоплаты 15% от суммы договора.
- \* Максимальная стоимость приобретаемого товара — 1 800 000 сумов за единицу.
- \* Срок приема заявок на участие в тендере для прохождения предварительного квалификационного отбора претендентов — 30 дней со дня публикации объявления.
- \* Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 4 февраля 2013 года.
- \* Стоимость тендерной документации — 500 000 сумов.
- \* Сумма задатка для участника тендера при подаче тендерного предложения — 27 000 000 сумов.

С тендерной документацией и инструкцией для участника тендера можно ознакомиться на сайте ГНК Республики Узбекистан [www.soliq.uz](http://www.soliq.uz)

Комплект тендерной документации для участия в тендере можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии по адресу: г. Ташкент, ул. А. Кодирий, 13А. Телефоны: (8-371) 244-97-14, 244-97-66, 244-97-44. Факс (8-371) 244-22-96.

**Халк сузи Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 241. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор И. СЕРЫХ  
Депутатский редактор Ф. КУБАРЕВА  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.  
Итого по УзА: 20.25 Подписано в 21.25